Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso A) a.a. 2010/2011
Esame di ANALISI MATEMATICA (Esonero | modulo) - 16 Febbraio 2011

Cognome Nome

Matricola

Traccia A

(1) Data la funzione
6

f(x) = 03S+1)logE +1) § X3 j X?; (12 punti)

i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia.
ii) determinare i punti di massimo e minimo assoluto di jfj su [0; 1].
iii) calcolare, al variare di , 2 R,

) Zﬂ,f(X)
lim - :
x¥r+1 e
(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite
lim XD - siniXi o (7 punti)
x¥0 " sinx2 +sin® " jxj X
(3) Dati gli insiemi p
A:=Tfx2Rjlog,(x*+2x x+x+1) , 0g; (7 punti)

B := fx 2 Rj arcsin(e™ j ) = 2g;

stabilire se A\ B e un insieme aperto, chiuso, limitato superiormente, limitato inferiormente.

(4) Sia f : R ¥ R derivabile, pari e tale che f(j1) = f(0) = 0. Dimostrare che ¥ ammette
almeno due punti critici. (4 punti)
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Cognome Nome

Matricola

Traccia B

(1) Data la funzione
f(x) = (23 + 1) log(2x® +1) i 233 j 2x5; (12 punti)

i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia.
ii) determinare i punti di massimo e minimo assoluto di jfj su [0; 1].
iii) calcolare, al variare di , 2 R,

lim e-T®):
x0T+

(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite

sinx2 + sin? pﬂ sinjxj
lim — +2x? (7 punti)
x10 sin jxj X

(3) Dati gli insiemi p
A:=fx2Rong%(x2+2x X+ X+ 1) = 0g; (7 punti)

B := fx 2 Rjarcsin(@ j 2¥) = eg;

stabilire se A\ B e un insieme aperto, chiuso, limitato superiormente, limitato inferiormente.

(4) Sia f : R ¥ R derivabile, dispari e tale che f(j1) = f(0) = 0. Dimostrare che ¥ ammette
almeno due punti critici. (4 punti)
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Cognome Nome

Matricola

Traccia C

(1) Data la funzione

P_ _ +4 .
f(x)=e Xj IOx i X 5 (12 punti)
i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia.
ii) determinare i punti di massimo e minimo assoluto di jfj su [0; 4].
iii) calcolare, al variare di , 2 R,
y |!II’_'T_11 Iog% f(X):
(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite
o
log earctan(xi2) + 1
lim 7 punti
x;2+ loglog(x i 1) (7 punti)
(3) Stabilire se I'insieme
n P 97 (o]
A:= X2Rj 2arccos?X j ..arccosx+ *x , 0 ; (7 punti)

e aperto, chiuso, limitato superiormente, limitato inferiormente.

(4) Sia f : R ¥ R derivabile e tale che f(j1) = f(3). Dimostrare che g(x) = ef®) + 2 ammette
almeno un punto critico. (4 punti)
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Cognome Nome

Matricola

Traccia D

(1) Data la funzione

Pt — +5 .
f(x)=e X1 e i > (12 punti)
i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia.
ii) determinare i punti di massimo e minimo assoluto di jfj su [i1;3].
iii) calcolare, al variare di , 2 R,
xI!IT1 log- (X):
(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite
. loglo il .
lim fg gfx i 1) : (7 punti)
x12" Jog earctanxiz) + 1
(3) Dati gli insiemi
0,
A by 2Rj Io2 2 + } 0 7 ti
= arccos?x j ..arccos — n
X2R] X i X+ P . (7 punti)

stabilire se A\ B e un insieme aperto, chiuso, limitato superiormente, limitato inferiormente.

(4) Siaf : R ¥ R derivabile e tale che f(j 1) = (3). Dimostrare che g(x) = eif®) j e2 ammette
almeno un punto critico. (4 punti)



